

八旬老人无人赡养 两次被丢弃在法院

最近，象山法院审理了一起家庭纠纷，法官说挺糟心的，拿出来说说。这起家庭纠纷引发了两个案子，一个是赡养案件，还有一个是腾屋纠纷。

起诉赡养案件的老人姓夏，85岁，有3个女儿。

老人所在的村土地被征用时，老人曾签过一份协议，约定土地征用的补偿款，交给小女儿保管和使用，也由小女儿养老送终。此后，他和老伴一直住在小女儿家中。

后来，因为老伴生病住院，两个老人无钱医治，不得已将3个女儿一起告上法庭，要求女儿们承担赡养费用。

但案件尚在审理中，夏某的老伴就因病去世了。案子还没有判决，今年7月，小女儿的儿子俞某又将夏某告上了法庭。

俞某起诉的理由是，母亲名下的房子

已经过户到他名下，如果外公要继续住下去，要支付每月5000元的使用费，否则他就得从房子里搬出去。

俞某起诉后，7月中旬，小女儿带着夏某来法院拿传票，趁老人签收诉讼材料之际，她居然撒手一走了之。

法官说，“当时，我看到老人两眼无神，佝偻着背，一身邋遢，呆坐在法院角落的凳子上，跟人交谈都已经很吃力了。”

“我问他，是否知道小女儿去哪时，他只是摇头；问他3个女儿对他如何时，他冷淡地说‘一般’；问他对案子处理有什么想法时，他泪花闪烁，说一切随女儿；问他是否想去敬老院时，他哽咽地说没钱。”

主审法官给老人的小女儿打电话，对方称，要么叫村里的村主任或书记去接他，要么由法院送他回家，她是不会管的。

法官听着也生气了，告诉她，赡养老人是子女的法定义务，作为子女的不仅没尽到义务，还将老人置于法院不管，如果造成严重后果，将涉嫌遗弃罪，追究刑事责任。

压力之下，小女儿终于来法院将夏某带回了家。

让法官万万没想到的是，7月底腾屋案件开庭，在法庭为老人联系代理人期间，外孙俞某又把老人一个人丢在法庭走了。

虽然后来在法官的施压下，小女儿再次把老人接了回去，但夏某的未来还是让法官很担忧。

法官说，不管这个家庭曾有过怎样的矛盾，但一再遗弃高龄父母，总是不对的。

目前，赡养案件和腾屋案件都还在处理中，法官表示，会尽可能地保护老人的合法权益。

记者 胡珊 通讯员 象法

路口捡到一挎包 协警等了一小时



“真的是太感谢你了！”昨天上午，在鄞州钟公庙交警中队，暑期来甬打工的大三女生小郑一见到失而复得的现金、手机等物品，连忙向协警金朝辉鞠躬致谢。

昨天上午8点40分，金朝辉天童北路与鄞县大道路口中央指挥着交通。

一个转身，小金远远看见南苑国际环球酒店南侧附近的非机动车道上有一个黑色的挎包。他连忙走上前捡起，打开一看，里面有1500元现金、手机、身份证、银行卡等物品。

“这么多东西丢了，失主一定很着急，估计要回头来找。”金朝辉就在路口耐心等待，可是等了一个多小时还不见失主来认领。

他只好把捡来的挎包及钱物交到中队。中队王指导员查询后，联系到失主小郑。

上午10点半左右，小郑火急火燎赶到中队。

小郑说，她是一名大三学生，在福建上大学。放暑假后，她来宁波和做小生意的父母团聚，并利用暑假在外做兼职，赚点钱贴补家用。

当天早上，她骑着一辆电动自行车，随手把挎包放在电瓶车脚踏板上，并用脚踩住。没想到，一不留神脚底一松，挎包竟掉落下来，她全然不知，幸亏被协警捡到。

记者 张贻富 通讯员 朱忠义

心情不好就报警吐槽

4个月骚扰60多次，小伙被行政拘留

8月2日下午3点多，鄞州钟公庙一公园长椅上，正在打盹的28岁宁波小伙刘某被巡逻民警叫醒。

一核对身体信息，民警发现，眼前这个瘦弱斯文的刘某正是过去4个月里，不断打骚扰电话到派出所的男子。

从今年4月开始，鄞州钟公庙派出所就常常接到一个男子打来的骚扰电话。

最早在4月7日凌晨，刘某打进报警电话说，想请民警喝酒。被拒绝后，他仍然不停拨打报警电话，并开始辱骂民警。

刘某打骚扰电话“很随性”，没有固定时间和内容。有时在凌晨，接线员最为疲惫的时候；有时轮番拨打两部接警电话，导致报警电话处于占线状态；有时他喝醉了酒，就打电话找接线员“诉苦”，顺便说说身边同事、朋友的坏话。

粗粗一算，近4个月里，刘某就打了60多个骚扰电话。

“我也没啥原因，就是心里不舒服、郁闷，想打派出所电话出口气。”刘某说。

目前，刘某已经被警方行政拘留。

通讯员 洪茜琼

记者 石承承 实习生 毛超峰

两个赌徒为还赌债上演闹剧

对出租车司机李师傅来说，发生在8月2日的一幕，就跟拍电影一样。

长相挺清秀、穿着也挺体面的男子张某上了他的车，也不肯说要去哪里，只让他往前开。

张某看起来情绪有些低落。李师傅就多留了个心眼。

车子开到鄞州塘溪时，张某突然在车子行驶过程中打开车门。

这可把李师傅吓坏了，赶紧停下车，锁上车门，报了警。

所幸张某没有进一步的举动，一直安安静静地坐在车里，只是泪流满面。

张某是宁海人，今年31岁。他一直没有稳定的工作，因为父母是做生意的，因此家境还算不错。

不过，因为他经常赌博，父母和妻子都对他挺失望的。

前段日子，张某输了5万元。他不敢让家里人知道，只能靠信用卡透支和偷妻子的钱来还债。

这种拆东墙补西墙的做法始终不是长久之计。眼看没钱可还，一时心急，他想到了自杀。

通讯员 钟娜 陈雪风

记者 石承承

一个出租车上 跳车轻生

一个剁了手指 诈称工伤

“老板，我左手小指被厂里的电风扇绞断了！”

8月1日深夜，鄞州邱隘一电器公司老板阿力接到员工阿杰的电话时，被吓了一跳。

陪着阿杰在医院看完病，阿力立即赶回公司，他心中有个疑问：好端端的手怎么会被电风扇绞断呢？

回到公司，阿力和另外一名股东做了个实验：关闭电风扇后，把小指伸进去，却发现小指根本就接触不到电风扇的叶片。

那阿杰的小指是怎么被绞断的？

公司的监控显示，阿杰在上班期间有两三次离开工作岗位，最后一次离开是在11点15分。7分钟后，从厨房出来

时，阿杰的左手藏在胸前的衣服里。回到岗位后，阿杰在电风扇背面停留了2分钟，左手在电风扇的顶部甩动了一下。之后，阿杰关闭电风扇，朝公司大门走去。

阿力随后在厨房找到一把带血的菜刀，越想越蹊跷，选择了报警。

民警找到阿杰询问，原来他在外面欠下了4万元的赌债。为了还债，他想到可以制造工伤来骗钱，于是一狠心，用菜刀砍掉了左手小指一个关节，扔进了厨房下水道。

“我砍手指不仅是想制造工伤，也想断指明志来戒赌。”病床上的阿杰也是一脸懊悔。

通讯员 蒋志强 黄一娇

记者 石承承 实习生 毛超峰

“民主法治示范村”报道之一

谢家路村：依法治村走上富裕路



开展“民主法治示范村”创建活动，是促进农村基层民主法治建设的重要途径，是建设社会主义新农村的重要举措。从2003年起，国家司法部、民政部在全国范围内开展“民主法治示范村”创建活动。目前，我市已有10个村获得了国家级的“民主法治示范村”称号。本报《法在身边》栏目即日起对它们逐一进行介绍。

在余姚西钱湖谢家路村，70%的村民在村里实现就业，村民去年人均收入2.9万余元。

而在10多年前，这里还是个贫困村，为什么会发生如此大的变化？谢家路村的村治保调解主任沈永苗说，这一切得益于民主法治示范村的创建：民主选举、民主决策、民主管理和民主监督落实了村民的参与权、决策权、自治权和监督权，有力地推动了依法治村的进程，保障了村级经济的健康稳定发展。

1999年起，谢家路村率先在余姚市开展了“民主法治示范村”创建工作，村干部每月定期走访村民，收集社情民意，就村级事务的决策征询村民意见。2004年，村干部走访得知，大家对当时的村务决定程序都有些意见，认为由少数干部说了算，不尊重群众、难体现民意。村委班子经过

认真思考和商议，决定顺势而为，对村务运作进行“流程再造”，将村里涉及村级经济发展规划、村级财务预决算、村内兴办公益事业、重点项目等与村民切身利益相关的重大事项，纳入民主决策范围，创建村民民主自治议事的分步实施办法，并从最初的“议事五步法”，逐步发展和完善为“阳光村务八步法”。2004年，谢家路村被评为全国民主法治示范村。

2006年，“阳光村务八步法”在余姚市265个行政村得到全面的推广和实行。

如今，在中国名村影响力排行榜上，谢家路村名列第65位，已先后获得全国先进基层党组织、全国文明村、全国民主法治示范村、全国优秀小康村、全国巾帼示范村、全国“美德在农家”活动示范点等14项国家级荣誉和70多项省市级荣誉。

记者 陈爱红 通讯员 赵家福

驾照还没拿到手 就因醉驾被吊销

贵州人张某7月31日在江西考出了摩托车驾驶证。他到宁波时，驾驶证还没寄过来。

前天晚上，张某邀请了几个朋友在鄞州五乡一家小饭店喝酒庆祝，从晚上9点一直喝到次日凌晨4点。其间，他一人就喝了半斤白酒和七八瓶啤酒，结束后独自驾驶摩托车回暂住地。

没睡一会儿天就亮了，昨天一早，张某硬着头皮骑上摩托车去上班了。在途经329国道五乡爱民路口时，他一时没把车刹住，连人带车倒在马路上。

正在路口执勤的协警见状跑过去将张某扶起来，闻到他身上有股浓浓的酒气。民警将张某带至盛垫交警中队，经呼吸式酒精测试，结果显示为182mg/100ml，超过了醉酒驾驶的标准。

目前，张某因涉嫌危险驾驶罪已被刑事拘留，而他好不容易考出的驾驶证还没到手，就要因醉驾驾驶被吊销了。

记者 张贻富 通讯员 杨萌萌